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1. Bu testte toplam 20 soru vardir.
2. Bu test igin tavsiye edilen siire 40 dakikadir.
3. Bu test 6 sayfadan olusmaktadir.

1. Didem Ogretmen 6grencilerine Glnes ile 3.

ilgili asagidaki sorulari soruyor. Ogremen:

Cocuklar, hayvanlar 6ncelikle omurgali

1. Guneg’in katmanlari var midir? ;irﬁmurgas'z FRNMISREEtisK 1k gruba

2. Gunes hareket eder mi ?

3. Glnes bir gezegen midir?

Simdi sizler bu gruplara dorder tane
ornek veriniz.

Suna, Ogretmen’inin cevaplarina sirasiy-
la hayir, evet , evet cevaplarini vermistir.

Buna goére Suna sorulari hangisi sira

ile cevaplamigtir? . o 5
Mustafa, 6gretmeninin sorusuna agagida-

A)1,2,3 B)1, 3,2

C)3,1,2 D)2,1,3 ki cevabi veriyor.
Omurgali Omurgasiz
Hayvanlar Hayvanlar
inek Oriimcek
Kurbaga Yilan
Akrep Arl
Fare Kelebek

T —

Dunya’'mizin tek uydusu olan Ay
farkh sekillerde gorinir. Buna
Ay’in evreleri denir. Ay 1sI ve 1s1k
vermez. Glnesten aldigi 1s1d1
yansitir. Ay’'in Dinya’ya ve
Glnes’e olan konumuna goére
Ay, bazen bir kismi karanlik bir
kismi aydinlik olarak goérundar.
Ay’in evreleri surekli olarak
kendini tekrar eder. Ay 1 il
boyunca 12 kez Dinya'nin
etrafinda dolasir ve bu sirede
her ay belirli evrelerden gecer.

Yukaridaki metni okuyan bir 6grenci,
I.Ay, 1s1 ve 1sik kaynagi dedgildir.

[I.Ay’in evreleri Ay’in Dunya’ya ve Gu-
nes’e olan konumlarina gore olugur.

1.1 yil icinde Ay’'in 12 evresi gorulir.

sonugclarindan hangileri ulagir?

A) I ve Il B) Yalniz Il
C) Yalniz | D)1, Il ve Il

Buna gore hangi iki hayvan yer degisti-
rirse Mustafa’nin 6rnekleri dogru olur?
A) Kurbaga ve Kelebek

B) Fare ve Yilan

C) Akrep ve Yilan

D) Akrep ve Kelebek
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Oguz, annesinin saksi bitkisi-
nin bir yapragini asagidaki gibi
siyah bant ile kapatiyor.

~7

Bitkisini uygun sicaklikta, 1sik alan bir
odada bekletip duzenli olarak suluyor. Bir
sure sonra siyah bantla kapattigi yapra-
gin sarardigini fark ediyor. Yapragin ne-
den sarardigiyla ilgili asagidaki tahminler-
de bulunuyor.

I.Siyah bantla kapatilan yaprak yeterin-
ce I1sik almamistir.

Il.Siyah bantla kapatilan yaprak yeterin-
ce besin almamistir.

lll.Siyah bantla kapatilan yaprak yeterin-
ce su almamistir.

Buna gore Oguz’un yaptigi tahminler-

den hangileri hatalidir?

A) Yalniz |
C) llvelll

B)lvell
D)1 ve Il

5. Zeynep ve Defne hayvanlar alemi ile ilgili
“Nesi var?” oyunu oynuyorlar. Zeynep tut-
tugu hayvanin ozelliklerini asagidaki gibi
siraliyor.

Ozellikler
» Yumurta ile gogalr.

» Yavru bakimi vardir.
» VUcudu tuylerle kaphdir.

Defne, Zeynep’in tuttugu hayvani dog-
ru tahmin ettigine gore Defne’nin ceva-
b1 agsagidakilerden hangisidir?

6. Asagida bazi canlilara ait 6zellikler veril-
mistir.

Pembe| Yumurta ile gogalir. Yumurtadan ¢ikan yav-
rular ana canliya benzemez iki yasamlidir.

Olmis, bitki ve hayvanlari ayrigtirir. Agikta

Mavi | kalmig yiyeceklerin kiiflenmesine sebep
olur.
.| Kendi besinini kendisi tretir. Tohum Urete-
Yesil

rek gogalir.

Buna goére pembe, yesil ve mavi kutu-
larda ozellikleri siralanan canlilar asa-
gidakilerden hangisi olabilir?

‘ Mavi Kutu ‘ ‘Pembe Kutu‘ ‘ Yesil Kutu

A) Mantar Kurbaga ||Kara yosunu
B) Kurbaga Mantar Menekse
C) Kelebek Bakteri Egrelti otu
D) Mantar Kurbaga Karpuz
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7. Asagidakilerden hangisi yikici doga 9. [ Cocuklar size siirtiinme kuvve-
olaylarindan korunmak igin alinabile- tinin giinlilk yasamdaki etkileri
cek bir 6nlem degildir? ile ilgili ornekler verecegim.

1. Karli havalarda otomobil lastik-
lerine zincir takilmasi

2. Ugaklarin burnunun sivri
sekilde tasarlanmasi

3. Toprak yollara asfalt dokilmesi

4. is makinelerinin parcalarinin
yaglanmasi

A) Depremden korunmak icin saglam
binalar yapmak ve sonrasinda nasil
davranilmasi gerektigini 6grenmek

B) Sel baskinlarina karsi yerlesim yerle- @/
rini su ya da dere yataklarindan uzak
yerlere yapmak l

C) Heyelan tehlikesi olan yamaglari
agaclandirmak

D) Sénmus yanardag eteklerine yerlesim )N
yerleri kurmak

Buna gore o6gretmenin verdigi 6rnek-
leri surtiinmeyi azaltir, siirtinmeyi art-
tinr seklinde gruplandirirsak hangi 6r-
nek digerlerinden farkh olur?

A) 1 B)2 C)3 D)4

8. Havanin cisimler Uzerinde olusturdugu
harekete zit yonli olan kuvvete hava di-
renci denir. ParasUtler hava direncini art-
tirmak amaciyla tasarlanmis aletlerdir.

Fen bilimleri dersinde “Kendi parasitimu
yapiyorum” etkinliginde 6grenciler tasar-
ladiklar parasitlere 6zdes silgiler bagla-
yip ayni yukseklikten birakiyorlar. 10. Soguk ve bulutlu bir havada okuluna git-
mek icin yola c¢ikan Esra, bir slire sonra
yagmurun yagdigini ve bu sirada havanin
ihklastigini fark ediyor. Yagmurun olu-
sumunda hangi hal dedisiminin gercek-
lestigini ve havanin neden 1sindigini yol
boyunca distinen Esra bu konuyu 6gret-
menine sormaya karar veriyor.

Mahmut

Buna gore 6gretmenin Esra’ya verdigi

cevap asagidakilerden hangisidir?

A) Yagmur yagmasi buharlasma olayidir
ve bu sirada madde disaridan isi alir.

B) Yagmur yagmasi yogusma olayidir ve
bu sirada madde disaridan isi alir.

C) Yagmur yagmasi buharlagsma olayidir

Buna gore hangL ogrencinin  silgisi ve bu sirada madde disariya Isi verir.
yere en son ulagir? D) Yagmur yagmasi yogusma olayidir ve
A) Mahmut B) Yaren bu sirada madde disariya isi verir.

C) Firat D) Sevgi '
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icerisinde 30°C’de 100 ml su bulunan
kap 60°C’lik ortama konuluyor.

o

Ortam sicakhgi : 60°C

Ortam ve suyun sicakligl 6zdes termo-
metrelerle dlgullyor.

Buna gore;
I. Su ortama i1sI vermigtir.
[I. Ortamin sicakhdi zamanla azalmistir.

[ll. Son durumda kaptaki su sicakhgi
25°C olmustur.

ifadelerinden hangileri hatahidir?

A) Yalniz | B)lvell
C) Yalniz Il D)l ve lll
Mutfak masasini toplayan Ozlem (st tiste

koydugu iki bardagi birbirinden ayirmakta
zorlanmaktadir.

Ozlem bardaklan kirmadan birbirinden
ayirmak igin,

|. Distaki bardagi sicak suya koyabilir.
Il. icteki bardagdin igine buz koyabilir.

l1I. icteki bardagin icine buz koyarken
distaki bardagi sicak suya koyabilir.

islemlerinden hangilerini yapabilir?
A) L 1Tvelll B)lvell
C)llvelll D)l ve lll

13.

14.

Burak ilk boylari esit olan K ve L metalleri-
ni 6zdes isiticilarla 5’er dakika isitiyor ve
son boylarini dlguyor.

K L
Yaptidi islemin sonucunda K metalini bo-

yunun 2 cm, L metalinin boyunun 5 cm
uzadigini gozlemliyor.

Bu durumun nedeni asagidakilerden

hangisidir?

A) Ayni cins metallerde genlesme miktar-
lari farkhidir.

B) K metali, L metaline gore isidan daha
fazla etkilenmisgtir.

C) Farkli cins metallerde genlesme mik-
tarlar farkhdir.

D) Farkli cins metallere esit 1s1 verildigin-
de ayni oranda genlesirler.

Isigin dogrusal yolla yayildigini goster-
mek isteyen Alper Ogretmen, dgrencilerin
masasina birer tane mum ve dort farkli
boru birakiyor.

N, =~/
- ]

Ogrencilerden bu borularla mum gigini
gbrmeye c¢alismalarini istiyor.

Ogrenciler hangi boru ile mum 1s1gini
gormiistir?
A) X B) Y

C) Z D) T
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15. Bir 1sik kaynaginin dntne farkli buydklik-

lerde opak cisimler konuldugunda perde
Uzerinde golgeleri asagidaki gibi olusuyor.

s

Yapilan g6zleme gore asagidakilerden

hangisine ulasilamaz?

A) Cisimlerin golgeleri kendilerine ben-
zer.

B) Bluyuk cisimlerin gdlgesi blyuk, kigtk
cisimlerin golgesi kiclk olur.

C) Golge olusumu icin 11k kaynagi ve
opak cisim gereklidir.

D) Cisim 11k kaynagina yaklagtikga gol-
ge blydr.

Isik 1sinlarinin parlak bir ylzeye carptik-
tan sonra geldigi ortama geri donmesine
yansima denir. Isigin yansima sirasinda
gelme acisi her zaman yansima agisina
esittir.

Buna gore asagidaki yansitici ylzeyle-
re gelen isiklarin hangisinin yansima
acisi en buyuktur?

A): B) . g0
30

77

17.insan ve gevre iligkisi Unitesini isleyen
Siileyman Ogretmen konuyu pekistirmek
icin asagidaki tabloyu hazirliyor ve 6gren-
cilerinden doldurmalarini istiyor.

Canli Nesli ti- | Nesli Nesli
kenmis | tUkenme devam

tehlikesin- | ediyor
de

Deniz v

kaplum-

bagasi

Papatya v

Moa v

Kelay- v

nak

Buna gore tabloyu yukaridaki gibi dol-
duran o6grenci hangi canli ile ilgili iga-
retlemede hata yapmistir?

A) Deniz kaplumbagasi
B) Papatya

C) Moa

D) Kelaynak

18. Gazete Haberi

Japonya’nin Osaka sehri yakinla-
rinda 6.1 buyukliginde deprem
meydana geldi. Depremde 4 Kisi

hayatini kaybetti.

Yukaridaki gazete haberini okuyan Sibel,
ayni buyuklUkteki bir depremde Ulkemiz-
de daha ¢ok kisinin hayatini kaybettigini
dusindd.

Bu durumu 6nlemek i¢in alinacak ted-

birleri arastiran Sibel asagidaki bilgi-

lerden hangisine ulagmamistir?

A) Evlerimizde bulunan dolap gibi agir
egyalari duvara sabitlemeliyiz.

B) 1. derece deprem bdlgesi olan alanla-
ra bol bol bina yapmaliyiz.

C) Binalari depreme dayanikli hale getir-
meliyiz.

D) Agir ve kirilabilecek esyalari alt raflara
yerlestirmeliyiz.
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19. Elektrik devre elemanlari ile ilgili bir su-

num hazirlayacak olan ilknur sunumunda
kullanacagi devre elemanlarinin sembol-
lerini kartlara asagidaki gibi giziyor.

Kartlari arkadaslarina gostererek lize-

rinde sembolii olan devre elemaninin

gorevini anlatan llknur, asagidaki ifa-

delerden hangisini sununumunda kul-

lanmamistir?

A) Elektrik enerjisinin diger devre ele-
manlarina iletiimesini saglar.

B) Elektrik enerjisini 1sik enerjisine gevirir.

C) Devrenin calismasi icin gerekli olan
enerjiyi saglar.

D) Devreyi acip kapatarak elektrik enerji-
sini kontrol eder.
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20. Ampul parlakhginin bagh oldugu faktorleri

gOstermek isteyen fen bilimleri 6gretmeni
asagidaki elektrik devrelerini kuruyor.

A

Buna gore 6gretmenin kurdugu devre-
lerle ilgili olarak asagidakilerden han-

gisi yanhstir?
A) Ampul sayisi arttikga ampul parlakhgi
azalr.

B) Pil sayisi bagiml degiskendir.
C) Ampul sayisi bagimsiz degiskendir.
D) Pil sayisi kontrol edilen degigkendir.
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